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Štednja tudi v banovini
Kakor je državna vlada postavila za 

svoje najvišje načelo štednjo v držav* 
nem gospodarstvu, je naravno to načelo 
moralo postati merodajno tudi za bano
vine in tudi za druge upravne edinice 
na vsem državnem področju. Tako je 
tudi banovinska uprava naše dravske 
banovine izvršila v tej smeri razne spre 
membe v banovinskem proračunu za
I. 1931-32 in so bile tninolo soboto te 
spremembe objavljene v banovinskem 
»Službenem listu«.

Glasom, teh sprememb je ban z odloč
bo od 31. avgusta t. 1. znižal celoletni 
proračun izdatkov dravske banovine za
II,690.800 Din, torej od 116 milijonov 
352.699 na 104,661.899, torej za več ko 
10 odstotkov. Tako se je znižal proračun 
centralnega urada banske uprave za
422.000 Din. Proračun kmetijskega od
delka je znižan od 15,690.800 Din na 
14 milijonov Din, za 1,691.800 Din. Pri 
tem odpade prihranek 80.000 Din na iz
datke za kmetijsko - gospodinjsko izo
brazbo in gospodinjske učiteljice, 70.000 
Din za knietijsko - nadaljevalno šolstvo,
80.000 Din za ureditev vzornih kmetij,
50.000 Din za pospeševanje travništva,
150.000 Din za licenciranje in premira- 
nje plemenske živine, 50.000 Din za na
bavo in vzrejo plemenske živine, 100.000 
Din za ureditev gozdarstva z gnojem,
60.000 Din za podpore za vzorno hleve,
30.000 Din za povzdigo mlekarstva, če
belarstva in ribarstva, 536.000 Din za 
prispevek banovine za banovinska 
podjetja, zavode in ustanove itd. Skr
čenje proračuna prosvetnega oddelke 
znaša 899.000 Din (za stanarino učitelj
stvu 220.000 Din, za vzdrževanje sred
njih šol 150.000 Din, za meščanske šole
50.000 Din, za stroške zgradb in popra
vilo cerkev 50.000 Din itd.). V tehničnem 
oddelku je zmanjšan proračun za 1 mili
jon 691.800 Din in je zlasti važno, da od 
pade 1,200.000 Din banovinskih prispev
kov za vzdrževanje cest, ki so v oskrbi 
sreskih cestnih odborov; dalje odpade
100.000 Din prispevka k stroškom za nuj 
na gradbena dela po elementarnih ne
zgodah, 250.000 Din za vzdrževanje po
slopij, ki so last banovine oziroma ki 
jih banovina vzdržuje. Zlasti občutno je 
skrčenje proračuna oddelka za socljalno 
politiko in narodno zdravje: 3,859.000 
Din. 100.000 Din odpade med drugim na 
postavke za banovinske dečje domove 
v Ljubljani in Mariboru, 500.000 Din za 
kritje osebnih iždatkoy banovinskih in 
javnih zdravstvenih ustanov, 490.000 
Din za plačila oskrbnih stroškov, 1 mili
jon 250.000 Din za osnovne in položajne 
plače ter doklade, 160.000 Din za zdrav
ljenje siron ašnlh v zdravstvenih obči
nah itd. Tudi v oddelku za trgovino, obrt

Pred velikimi odločitvami
ANGLIJA IN FRANCIJA IŠČETA SOGLASJA PRED LAVALOVIM ODHO

DOM ČEZ MORJE.

LONDON, 5. oktobra. V tukajšnjih po
litičnih in diplomatskih krogih se pripi
suje predstoječemu Lavalovemu potova
nju v Washington velik pomen. Po sod
bi teh političnih krogov bo to najvažnej
še politično srečanje po pariškem im ber
linskem sestanku francoskih in nemških 
državnikov.

»Daily Lelegraph« piše, da gre za za
četek akcije, ki lahko prinese velik pre
obrat v svetovno gospodarstvo in med
narodno politiko. Iz tega razloga je skle
nila angleška vlada stopiti s  Francozi v

stik pred Lavalovim odhodom v Ameri
ko. Pričakovati je, da se bodo v Parizu 
zedinili glede velikih problemov, o kate
rih se bo govorilo v Washingtonu.

Britski zunanji minister lord Reading, 
ki odpotuje nocoj v Pariz, bo z Lavalom 
razpravljal o vseh vprašanjih, ki zani
majo obe državi. Anglija in Francija se 
bosta skušali v  prvi vrsti zediniti glede 
Črtanja vojnih dolgov, razpravljalo pa se 
bo tudi o znižanju reparacij in o omejitvi 
izdatkov za oborožitev.

Skrivnostno letalo nad Rimom
POZIV LJUDSTVU, NAJ SE UPRE SAMOSILNIKOM.

RIM, 5. oktobra. V soboto zvečer, 
malo pred 9. uro se je pojavilo nad Ri
mom skrivnostno antifašistično letalo, ki 
je metalo na prestolnico protifašistične 
letake. Takoj ko so padli prvi letaki na 
zemljo, so na vseh letališčih otvorili 
alarm. V zrak se je dvigni o posebno le
talsko krdelo, ki je jelo zalezovati anti
fašistični aparat, ki pa je v plašču noči 
izginil in ušel zasledovanem. Vest o pro
tifašističnem letalu se je z bliskovito na
glico razširila med fašisti, ki so takoj or
ganizirali demonstracije za režim in pro
ti sovražnikom domovine. Kmalu so se 
pomikali gosti roji tovornih avtomobilov

po ulicah. Množice so se zbirale do poz
nih nočnih ur, vzklikale fašistični stranki 
in njenemu vodji.

Kakor se je naknadno dognalo, so le
taki, ki jih je protifašistično letalo me
talo na zemljo, vsebovali poziv, naj se 
ljudstvo z oboroženo silo upre samodrž
cem. Pozivali so tudi italijansko prebi
valstvo, naj začne od'očno bojkotirati 
porabo tobaka, na italijanskega kralja pa 
so apelirali, naj prisili fašistično vlado k 
odstopu. Kakor. poroČžf Agenzia Stefani, 
doslej še niso mogli ugotoviti istovetno
sti letala. Ogorčenje zaradi njega je v 
fašističnih vrstah velikansko.

Evropa ima preveč ljudi
ČE HOČE POPRAVITI SVOJ POLOŽAJ,

AFRIKI.
SE MORA PRIKLJUČITI

PARIZ, 5. ok tobra. B ivši francoski 
m inistrski predsedn ik  C aillaux je iz
javil v govoru # svetovnem gospodar
skem  položaju, da  nt izključeno, da bi 
utegnila zadeti k riza , ki p ritiska druge 
d ržave, tudi F rancijo . Evropa im a 100 
milijonov ljudi preveč. T eh sto  m ili
jonov p reb iv a lstv a  je težko  p reh ran i
ti. Z ato  ,ie m ogoč sam o en izhod: E v 
ropa se m ora priključiti Afriki, ki jo 
m ora sm atra ti ne le za deželo naseljen
cev, am pak tudi za del sveta , k jer je

še m ogoče oddajati proizvode, V n a
daljnjih izvajanjih je Caillaux izjavil, 
da je izključeno, da bi se obnovilo pla
čevanje dolgov v s ta rem  obsegu. Za
h teval je u s tv a ritev  sistem a velikih 
industrijskih karte lov , o kakršn ih  se je 
govorilo  o priliki po se ta  francoskih  
d ržavn ikov  v Berlinu. U stv aritev  teh 
karte lo v  pa ne sm e iti n ikakor na  r a 
čun konsum entov in tudi ne sm e iz
zva ti povišanje cen.

in industrijo znaša redukcija proračuna
499.000 Din, od česar odpade na stroške 
za obrtne in trgovske nadaljevalne Šole
75.000 Din, na podpore za pospeševanje 
tujskega prometa 40.000 Din, na stroške 
za pospeševanje hotelirstva in gostilni
č a rsk a  255.000 Din. Za 100.000 Din se 
je znižal proračun oddelka za agrarne 
operacije (40.000 Din za melioracije zem
ljišč, 60.000 Din za melioracije planin). 
Proračun banovinskih dolgov končno se 
je znižal za 2,400.000 Din in sicer za en 
milijon Din pri anuitetami banovinskih 
posojil, za 200.000 Din pri stroških za

obveznosti iz prejšnjih let ter 1,200.000 
Din pri stroških za obveznosti bivših 
okrajnih samouprav.

Minister financ je 14. septembra odo
bril teo dločbe' gospoda bana v sporazu
mu s predsednikom vlade in so stopile 
z dnem objave v veljavo. Kakor je na 
eni strani gotovo marsikaka postavka 
reducirana, ki bi bila v nujnem gospo
darskem interesu, pa je na drugi strani 
ravnotako jasno, da se mora princip 
štednje uveljaviti v današnjih dneh naj
težje krize s Čim največjo rigoroznostjo 
in doslednostjo.

Odstop avstrijskega 
finančnega ministra

DUNAJ, 5. ok tobra. F inančni mini
s te r  dr. Redlich je nepričakovano  p red  
ložil svojo dem isijo. Svo j odstop u te 
m eljuje s tem , da  je postalo  s sp re je t
jem  sanacijske pred loge njegovo 
v z tra jan je  v kabinetu  b rezp redm etno , 
osebne svobode pa si noče sam  k ra ti
ti. Zvezni k an celar dr. B uresch  jc sku 
šal dr. R edlicha pregovoriti, da b : p re 
klical odnosno um aknil dem isijo, ta  pa 
je v z tra ja l na odstopu. Kdo bo zasedel 
mesto finančnega ministra, se zaen
k ra t še ne ve.

KRALJEVA SABLJA.
'RAD, 5. el. bra. Včeraj se je 

vršila, v  Višji vojni akademiji svečanost, 
na kateri je bila izročena najboljšemu 
gojencu sablja Nj. V. kralja. Pripadla je 
gojencu 31. razreda ustanove Robertu 
S, Merslaviču iz Prnjavora v Bosni. Od
likovanec je pred vstopom v vojno aka
demijo živel v Crikvenici.

fnominlaite te CMD
Zasebnim in avtonomnim 

nameščencem
Na prvi seji Društva zasebnih in avto

nomnih nameščencev v Mariboru se je 
izpopolnil odbor ter je bil izvoljen za 
podpredsednika g. Neralič, v posamezne 
sekcije pa sledeči načelniki: za trgovsko 
g. Mirko Ogrizek, za industrijsko g. Loj
ze Doležal in Slavko Reja, za avtonom
ne g. Neralič, za špedicije in carinske 
posrednike g. Pivec, dočim se bodo os
novale ostale sekcije za grupe name
ščencev na eni prihodnjih sej. Ker je pri
stopilo veliko novih članov, s* bo vi 
kratkem odbor tako izpopolnil, da bodo 
v njem zastopane skoraj vse panoge na
meščencev. Opozarjamo, naj se obrača
jo interesenti glede pristopa in drugih in
formacij na zgoraj imenovane tovariše, 
nadalje na tajnika g. Rado Lebana, bla
gajnika g. Pavletiča in ostali odbor. Dru
štvo bo imelo v kratkem svoje prostor® 
v palači OUZD, v katerih bodo nasta
njene tudi druge sorodne stanovske or
ganizacije. Delovanje društva bo s tem  
omogočeno v polnem obsegu ht bodo 
člani lahko ob vsaki priliki dobili vse po
trebne informacije.

Ta teden bo začel inkasant društva 
pobirati članarino pri vseh pristopivših 
članih. V tisku so pravila društva, ki da
jo možnost, da se stanovski pokret raz
širi pod okriljem matične organizacije v  
Mariboru na vse ostale kraje maribor
skega inspektorijata Dravske banovine. 
2e obstoječa društva v tem območju, ki 
spadajo v Zvezo, se naprošajo, da stopi
jo z mariborsko organizacijo v stik.

Pristopajte k d ru štv a  da izpopolnite 
vrzeli in v nesebičnem delu dvignite sta
novski pokret v enotno nezlomljivo v r
sto v korist vseh nameščencev in bla
ginjo države.

Glavni dobitek
S r e č n i  l a s t n i h  t e  s r e č k e  {e Mar iborčan*

je zadela danes srečka št. 68.187 kupljena v kolekturi Antona Golaža 
v Mariboru, Aleksandrova cesta 42,

Din 400.000*



Obvestilo starišem o davici
V mariborskem okolišu, oziroma v  te 

ritoriju okrožnega inšpektorata maribor
skega, se lansko leto in še predvsem le
tošnje leto pojavlja davica v zelo števil
nih primerih. Ker opozarjajo na to dej
stvo tudi od drugod v naši državi in iz 
bližnjega in daljnega inozemstva, izgle- 
da., da to  ni prehoden pojav, nego da je 
pričakovati, da smo prišli v  dobo, ko se 
začenja zopet val davice širiti, medtem 
ko Škrlatica pojema. Številni stariši so v 
zadnjem času že prestali bridko pre- 
skušnjo v skrbeh za življenje svojih 
otrok. Opozarjam radi tega vse, ki jim je 
pri srcu zdravje in življenje otrok, da 
podvzamejo ukrepe v svrho obrambe 
otrok pred to  boleznijo. Znano je marsi
komu, da zdravnik, ki pride k otroku, 
bolnemu na davici, da istemu zdravilne
ga seruma, da tako zmanjša nevarnost 
ter pospeši ozdravljenje. Tak serum v 
nekoliko manjši množini dobe tudi zdravi 
bratci in sestrice bolnikove. Z vbrizga
njem tega sredstva zdravim doseže 
zdravnik to, da se otrok zavaruje pred 
nevarnostjo okuženja. To zavarovanje 
pa traja komaj 14 dini do tri tedne, kar 
ie seveda malo, pa vendar popolnoma 
zadostuje za zavarovanje zdravih otrok 
pred nalezenjem bolezni od obolelega 
Sana družine. Predvsem je ta način za
varovanja pred infekcijo dober, ker na
stopi zavarovanje že nekaj ur po vbriz
ganju seruma. S tem postopkom zdrav
nik prepreči nevarnost razširjenja davice 
in obrani zdrave otroke, toda le za nekaj 
časa, za kratko dobo. V slučajih, kjer 
bolezni še ni v hiši, tega sredstva ne 
bomo uporabljali, ker nima smisla vsake 
tri tedne na novo otroke cepiti. Radi 
preteče nevarnosti obolenja in radi dej
stva, da se davica pojavlja v  vedno šte
vilnejših primerih, bi stariši žele’i sred
stvo, s katerim lahko zavarujejo svoje 
otroke trajno pred to boleznijo. In to 
sredstvo imamo, uporablja ga vse ino
zemstvo, uporabljamo ga tudi pri nas, a 
žal še v premalo slučajih. Zato sporo
čam o tem in priporočam, da stariši za
varujejo svoje otroke pred davioo s tem 
popolnoma neškodljivim in popolnoma 
uspešnim sredstvom. To sredstvo je ce- 

'  pivo, takozvani Anatoxin »Ramon«, ki 
za trajno zaščiti otroka pred davico. To 
sredstvo je poleg vsega tudi prav poce
ni; za cepljenje enega otroka potrošimo 
7 do 10 dinarjev. V slučaju ubožnosti 
starišev se cepljenje izvrši tudi brezpla
čno. Torej 10 Din in otrok je varen pred 
davioo. Cepljenje se vrši v Zdravstve
nem domu v Mariboru ali pri privatnem 
zdravniku. Upravnik doma dr. Vrtovec.

Poziv hišnim posestnikom
Že prošli teden smo zabeležili, da je 

Izšel v  glasilu hišnih posestnikov »Moj 
dom« poziv hišnim posestnikom, ki sva
ri imejitelje hiš, naj ne odpovedujejo 
strankam stanovanj in naj oddajajo sta
novanja tudi strankam z otroki, ki se 
jih še danes mnogi hišni posestniki bra
nijo. Poziv ima tako zanimivo vsebino, 
da ga danes objavljamo v daljšem iz
vlečku. Med drugim pravi:

Dan na dan čitamo v dnevnikih na
pade na hišne posestnike, da odklanjajo 
v stanovanje vsako družino, če ima le 
par otrok. Nešteto pritožb beremo tudi 
zaradi pretiranih najemnin in velikega 
števila odpovedi. Ker ti napadi niso brez 
vsake podlage in nam je znano več pri
merov, v katerih hišni lastniki brezpo
gojno odklanjajo oddajo stanovanj na- 
jemmikom z otroki in ravno tako tudi 
glede previsokih najemnin, smo primo
rani v  interesu hišnih posestnikov tein 
potom na nje apelirati, da maj ne bodo 
ozkosrčni in naj sprejmejo v stanovanja 
tudi družine, če imajo tudi več otrok.

V interesu hišnih posestnikov samih 
Smo primorani priobčiti odločno svarilo, 
da, y sedanjih težkih časih odpovedujejo 
stanovanja samo v najnujnejših primerih, 
da v stanovanja sprejemajo tudi družine 
z otroki in da se nikakor ne zahteva za 
stanovanja kakor tudi za poslovne pro
store previsokih najemnin. Dandanes pa
dajo vse cene k  bodo padle tudi najem
nine. Radi previsokih najemnin si vsakdo 
skuša napraviti lastni dom, četudi le le
seno barako. S tem se bo nazidalo pre
več stanovanj, ki iih ne bo mogoče od- 
drjati več niti za primerno najemnino v 
svrho obrestovainja, zaradi tega marsi

kdo ne bo mogel več svoje hiše obdrža
ti. S tem bodo začele cene hišam tudi v 
mestih padati, kakor se je to zgodilo 
kmetskim posestvom.

Neprijetno nam je o tem pisati in da
jati svarila kakor tudi pouk našim po
sestnikom. Naloga vsake organizacije 
mora biti, dajati pravočasne nasvete in 
se s tem izogniti posledicam, ki bi lahko 
postale katastrofalne za vso hišno posest 
v Ljubljani in tudi drugod. Zato prosimo

Mariborskih
Včerajšnja nedelja na Pohorju.

Naše Pohorje, ki se je že odelo v je
senska oblačila, kljub svoji očarljivosti 
s svojimi tisočerimi najlepšimi barvarni 
in kljub krasnemu dnevu, včeraj ni imelo 
preveč oboževalcev. Po raznih kočah je 
bil le tu pa tam kakšen gost. — Večji 
telet so napravili le magistratni uslužben
ci na Pohorski dom, ki je naenkrat oži
vel kakor v najlepši sezoni. Bilo je pra
vo planinsko razpoloženje. Zato bodo 
magistratovci svoj izlet v še večjem šte
vilu ponovili v nedeljo 18. t.m. Njim se 
pridružijo tudi vsi ostali prijatelji Po
horja. Z Glavnega trga bo ob tej priliki 
ob 6. uri vozil do vznožja mestni avto
bus. *

Kopališka ulica.
D anes predpoldne je bila dogotov- 

ljena K opališka ulica, ki se v popol
danskih urah izroči prom etu. T a  ulica 
je zdaj najlepša av tom obilska ce s ta  v  
M ariboru. Za njo pride na v rs to  zv e 
za  K opališke ulice z G lavnim  trgom . 
Zborovanje mariborskega okrajnega uči

teljskega društva.
V soboto je bilo v  Narodnem domu zbo

rovanje mariborskega okr. učit. društva. 
Sklenilo se je, da se po predpisih nove
ga uradniškega zakona razdeli sedanja 
enotna organizacija na 2 samostojni dru
štvi, 1 za desni breg, drug za levi breg. 
Za društvenega predsednika na desnem 
bregu je bil izvoljen šol. upravitelj g. 
Hren iz Studencev, za levi breg pa g. 
Vanda iz Sv. M arete  ob Pesnici. Zbo
rovalci so tudi sklenili podpirati vladno 
politiko pri bližnjih volitvah.

Licitacija carinske pošte.
Koncem prošlega tedna se ie vršila pri 

mestnem gradbenem uradu licitacija ca
rinske pošte. Udeležilo se jo je 31 lici- 
tantov. Stavbena dela e kot najnižji po
nudnik izlicitirala tvrdka Duhič iz Lju
bljane. Mizarska dela so bila poverjena 
tukajšnji tvrdki Potočnik, kleparska Us- 
sarju, pleskarska in slikarska Nonnerju, 
elektrotehnična Spragerju. Licitacijo mo
ra zdaj odobriti ministrstvo za zgradbe.

Umrli so
pretečeni teden v Mariboru: Karol Krebs, 
sin kotlarja, 5 let, Tereza Keršič, vdova 
po pošt. podurad., 64 let, Josipina Dole- 
ček, soproga viš. pošt. kontrolarja, 68 let, 
Franc Verdnig, kovač drž. žel., 82 let, 
Marija Janežič, zasebnica, 91 let, Franc 
Ozim, delavec, 67 let. Božo Rukavina, 
vOjak, 24 let, Ivan Moser, pivovar, 59 
let, Anton Pristavec, hiš. posestnik, 46 
let, Ana Marcius, soproga zdravnika, 64 
let, Ivana Črnologa, soproga poslovodje, 
58 let, Milan Berič, sin mizarja, 1 me
sec, Marija Dominko, Kari Flucher, Josip 
Weingel, Franc Votolen, Katarina Ploj, 
Tereza Bezjak pa so preminuli v  bolniš
nici.

D ve tihotapstvi.
V St. liju so prijeli tri tihotapce, ki 

so pretihotapili čez  d ržavno  m ejo 
1000 m svile. —  P o g ran ičn a  če ta  v Št. 
liju je prijela tudi tihotapce, ki so imeli 
s seboj 33 kg saharina.

Tihotapski podvigi.
Finančni organi so na obmemi postaji 

Šentilj prijeli Rudolfa Šuma, ki je imel 
pri sebi zelo veliko zalogo kresilnih kam
nov in vžigalnikov. Plen dosega vred
nost nekaj tisočakov in bo R. Š. kljub 
vsem izgovorom tokrat drago plačal 
svoje nevarno podjetje.
Zaradi nedovoljenega prekoračenja 

državne meje 
so  bili v čera j a re tiran i trije Bolgari. 
O ddani so bili sodišču.

Vlom.
Kuharici Rozaliji Šoln je odnesel vlo

milec 200 Din gotovine, in 600 Din vredno 
zlato uro. Šolnova je srečala na stopni
cah neznanca, ki je nesel v  rokah kup 
posteljnine. Še!e pozneje je ugotovila, da 
je bha sama okradena

ljubljanske hišne posestnike in tudi v 
drugih krajih, naj prav dobro premislijo 
o tem našem apelu, ki je napravljen z 
najboljšim namenom, da pri tem naši po
sestniki pogledajo malo okrog sebe in 
tudi po drugili državah, pa bodo takoj na 
jasnem, kak je danes položaj hišnih po
sestnikov skoro po celem svetu in koli
ko previdnosti in preudarnosti je treba, 
da tudi mi ne pridemo v enake neugodne 
razmere.

r dneoni drobiž
Prijave vinogradnikov.

Vinogradniki morajo po § 14 zakona o 
vinu takoj po končani trgatvi ustno ali 
pismeno prijaviti količino pridelka svojih 
goric, grozdja, odnosno vinskega mošta, 
in sicer ločeno, koliko od žiahtndh, koliko 
od sarroorodnih trt. Pregledno zbrane po
datke predlože oblasti občinske uprave 
okr. načelstvom do 25. t. m.

Prekmurski vinogradniki 
imajo letos veliko škodo na vinskem pri
delku. Več krajev je poškodovala toča, 
mnogo grozdja je segroilo. Zato se je za
čelo pred časom trgati, kar bo škodo še 
bolje povečalo. Vino se ponuja po 1—2 
Din liter.

Invalidska tombola
je prinesla v nedeljo srečo sledečim: P r
vo tombolo (kompletno spalnico) je dobil 
delavec Ivan Grizold, drugo tombolo (ši
valni stroj) je dobila m esarjeva soproga 
Antonija Kliček, tretjo tombolo (moško 
kolo) je dobil dijak Josip Antoničič, četr
to tombolo (kompletno kuhinjsko opre
mo) je dobil Leopold Kaiser, krojaški po
močnik, peto tombolo (deško kolo) je do
bil delavec Franc Stajnšek te Studencev, 
šesto tombolo (otomano) je dobil kovač 
Franc Grčar, 7 tombolo (voz premoga) 
trg. pomočnica Alojzija Reih, osmo tom
bolo (klžftro drv) posestnikov sin Jakob 
Kaiser iz Peker. Tombola je bila dobro 
obiskana.

Sestanek koroških rojakov.
10. t. m. imajo Korošci v Celju svojo 

3. redno skupščino. 2e v  soboto, 9. ok
tobra bo v hotelu »Evropa« koroški ve
čer. V nedeljo bo maša za umrle koro
ške voditelje, pozneje pa skupščina. Ude
leženci zborovanja imajo dovoljeno po
lovično vožnjo. Pri odhodu z vlakom se 
kupi cela vozna karta do Celja, ki ve
lja tudi za povratek.
Občni zbor »Napredka« v Mariboru.

Dijaška družina »Napredek« je imela v 
nedeljo 4. oktobra ob 10. uri dopoldne v 
Narodnem domu svoj redni letni občni 
zbor, ki je bil obiskan kakor navadno. 
Navzoč je bil tudi pokrovitelj družine g. 
prof. dr. Maks Kovačič, pismeno pa je 
pozdravil občni zbor predsednik ZKD g. 
Vekoslav Špindler. Iz poročil odbornikov 
je bilo razvidno, da je bilo glavno delo 
v pretekli poslovni dobi osredotočeno 
na proslavi desetletnice družine in pri
pravah za kongres »Saveza jugosl. sred
nješolskih udruženj« in občni zbor župe 
za Dravsko banovino, ki pa sta bila od 
Centralne uprave v  Beogradu v zadnjem 
trenutku dvakrat odpovedana. Za odsot
ne revizorje je poročal g. dr. Kovačič, na 
kar so dobili odborniki razrešnice.

Policijska kronika
beleži tri are tac ije  in s ice r je bil a re ti
ran  Filip P . zarad i k ro šn ja rs tv a . Albin 
S. in Anton P . za rad i pijanosti. P rijav  
je bilo 29, večinom a zarad i ra zg ra ja 
nja in kalenja nočnega miru.

Tatvine.
V čeraj okoli 23. u re  so neznani zli

kovci ukradli iz osebnega avtom obila , 
last M aksa KerČeka, ki je pustil av to  
b rez  n ad zo rs tv a  pred gostilno v Vo
jašniški ulici 10, vijak pri hladilniku. 
Škode ie 400 Din.

Sumljiv tip.
V noči od sobote na nedeljo je aretiral 

stražnik v Vetriniski ulici sumljivega 
moškega. Imel je s seboj kolo, a brez 
luči. Na kolesu je vozil poln nahrbtnik, 
iz žepa pa mu je molel nabit vojaški sa
mokres. Stražnik je moškemu napove
dal aretacijo. Na stražnici so našli pri 
njem toliko obtežilnega gradiva, da so
ga pridržali v zaporu. Pri zasliševanju
se je moški, ki pravi, da ie zidar, zaple
tel v razna protislovja.

Levo roko si Je zlomil 
gimnazijec Hilarii Frančeškin. Padel ;e z 
droga in se poškodoval v zapestju. Pre
peljali so v bolnišnico

m a r ib o r sk o  glečali-Ze
REPERTOAR.

Pondeljek, 5. oktobra. Zaprto.
Torek, 6. oktobra ob 20. uri »Mayerling« 

Premijera. Proslava 25-:etnice umetni' 
škega delovanja Eda Groma. Izven. 

Sreda, 8. oktobra. Zaprto.
Četrtek, 8. oktobra ob 20. uri »Slau. 

vest«. Ab. C.
Edo Grom, priljubljeni član maribor

skega gledališča bo slavil 251etnico svo
jega umetniškega delovanja v torek, 6, 
oktobra. Na njegovo željo se ob tej pri
liki vprizori zgodovinska žaloigra zna
nega francoskega pisatelja Cl. Aneta 
»Mayerling«, ki je dramatizacija roma
na istega pisatelja. Jubilant bo v tej igri 
nastopil kot avstrijski prestolonaslednik 
Rudolf. »Mayeriing« se je tudi v  Zagre
bu vprizarjal z velikim uspehom. Ni dvo
ma, da bo Gromova popularnost pri ju
trišnji proslavi napolnila gledališče do 
poslednjega kotička, zato opozarjamo 
občinstvo, naj si blagovoli čimprej naba
viti vstopnice.

V upravi Jutra in Večemika 
v Mariboru, Aleksandrova cesta 13, so 
zadele sledeče srečke: št. 9.718 Din 2000, 
št. 33.753, 38.114, 69.403, 69.411, 69.445, 
96.647 pa po Din 500. — Igralci jih lahko 
zamenjajo za nove in tako nadaljujejo 
žrebanje, ki se bo vršilo do 16. oktobra. 
Tudi neigralcem je še neka] srečk na 
razpolago.

Plesne vaje »Napredka« 
se vršijo pričenši z današnjim dnem v 
pondeljkih in četrtkih ob 20. te r sobotah 
ob 15. uri. Tovarišice in tovariši vablje
ni!

Cercle francais.
Francoski krožek v Mariboru je otvo- 

ril svoje francoske tečaje. Prijave se 
sprejemajo še do 15. oktobra in sicer za 
otroški vrtec — otroci od petega do de
setega leta — ob pondeljkih, sredah in 
petkih ob 15. uri v  Cankarjevi ulici 5, 
za odrasle pa ob torkih in petkih ob 18, 
uri, na drž. realni gimnaziji.

M iss Edith OrIey,
Angležinja, ki z velikim  uspehom  daje 
pouk v  angleškem  jeziku, se je zopet 
v rn ila  v  M aribor. (G osposka ulica 52. 
I. nadstrop je).

Pondaljak Torek

EMIL HAUPT
mojster-komičar
Velika kavarna

Avtom obilska nezgoda.
26Ietni šo fer Albin Š t  o k  e r  je 

v če ra j popoldne nap rav il z nekaterim i 
prijatelji z osebnim  avtom obilom  
2-744, last L udv ika Polajžerja , izlet v 
St. lij. Z v ečer okoli 23. u re  se je d ru ž
ba v ra ča la  v M aribor. Ko je av to  p ri
vozil v  bližino P esn ice , je šofer Sto- 
k e r nenadom a izgubil ob last nad vo 
lanom  in zavozil z avtom obilom  v 
cestn i jarek , tak o  da se je vozilo i  
osobjem  prev rn ilo , pri čem er je dobil 
šofer Zupančič precejšn jo  poškodbo 
pod očesom . S pom očjo m imoidočih 
pasan to v  so avtom obil sprav ili iz 
ja rk a  na cesto  te r  naložili ran jenega 
Zupančiča m nadaljevali vožnjo v  M a
ribor. Ko je Š to k e r privozil do A le
ksan d ro v e  ceste  št. 13 na je m otorju 
zm anjkalo bencina, v sled  če sa r so po
klicali požarno  bram bo, ki je precej 
polomljeni avtom obil sp rav ila  v delav 
nico inž. K eršiča v  F rančiškansk i uli
ci. Policija pa je Š to k e rja  a re tira la  in 
ga  izročila v policijske zapore. Izjavil 
je, da je izgubil ob last nad av tom obi
lom zarad i tega, k e r  se je en sopot
nik naslonil na volan, vsled  če sa r j« 
zavozil v cestn i jarek .

Drag med.
Neka km etica je včeraj dopoldne 

prodaja la  učiteljici Antoniji R. na 
S lom škovem  trg u  8 kg  medu. Ko Je 
učitcljica šla v sosedno sobo po de
nar, ji je izginila sreb rn a  žlica, vredna 
100 Din.

Kamen razbil Šipo.
V Cafovi ulici je izpod nekega oseb

nega avtomobila, ki je privozil z Zrinj
skega trga proti Aleksandrovi cesti, od- 
etel kamen v Šipo okna Trgovskega do

ma in jo ubil. Šipa je velika 2.50 krat 3 
m. Škoda je pokrita z  zavarovalnino.
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Koncert „5Ioge  
Ljubljane

iz I ,51aba uest k

Letošnjo koncertno sezono nam je 
otvorilo železničarsko pevsko in glasbe
no društvo »Sloga« iz Ljubljane. V so
boto pop. so prišli gostje z brzovlakom. 
Sprejelo jih je naše domače železničar
sko pevsko društvo »Drava«, čigar god
ba jih je tudi spremljala po mestu.

Program večernega koncerta je bi! 
oratorij »Samson«, delo staroklasika G. 
F. Handela (1685—1759). Lep čas že za
sledujem Slogino delovanje in opažam 
neumorno agilnost njegovega vztrajnega 
in idealističnega dirigenta Heriberta 
Svetla, ki kaže posebno ljubezen za glas
bo renesansne in staroklasične dobe. To 
hvalevredno njegovo stremljenje mora 
vsak ljubitelj glasbe prisrčno pozdravlja
ti. Za glasbeno vzgojo so taki koncerti 
predvsem poučni; ne glede na to, da nu
dijo tudi umetniški užitek, čeprav se mo
ra občinstvo v starejšo glasbo šele uži- 
veti. No, ime Handel že dovolj jamči za 
uspeh. Velik mojster oblike, »lasti ora- 
torijske, kongenijalen Bachu, močan v kon 
trapunktih, piše posebno učinkovito za 
zbor, dočim trpijo arije po večini vsled 
doigoveznoti in večnih ponavljanj, ki za
nje danes ne vlada več nobeno razume
vanje. Razen tega pa moti pri Handelu, 
ki je bil izredno plodovit skladatelj, ve
liko število plitvih mest, ki so značilna 
za vse one, ki mnogo in na hitro roko 
komponirajo.

Občinstvo — žal, bilo ga je komaj za 
pol dvorane — je pa le prišlo na svoj 
račun, ka.ti ves ansambel se je resno po
trudil, podati dolgo skladbo v  čim do- 
stojnejši formi. Zbor je, ako izvzamemo 
par trest, zvenil prav prijetno; poznalo 
se mu je, da obvladuje svojo mestoma 
kljub enostavnejši glasbi vendarle kom
plicirano vlogo dobro, in tudi orkestralni 
aparat je bil precej vigran. Motile so tu 
pa tam majhne neubranosti med harmo
nijem (žal, da ni bilo mogoče izvajati 
skladbo na orglah) in klavirjem. Solisti 
so se oprijeli svojih ulog z vnemo. Go- 
stič nam je že dobro znan gost in se je v 
vlogi Samsona v primeri s svojimi prej
šnjimi nastopi pri nas mnogo boljše uve
del. Tudi basist Marjan Rus, ki je pel 
dve basovski ulogi, kaže napredek, zla
sti v  glasovnem vo'amenu, pa tudi v gib
čnosti. Slovenska primadona Lovšetova, 
ki pogostoma prihiteva k nam, je v vlogi 
Dalile zopet potrdila svoj stari sloves. 
Nova je bila za nas altistka gospa Cirila 
Škerij-Medvedova v ulogi Mikah. Njen 
temno pobarvan glas nam je prav pri
jetno donel. Neka mehkoba je v  njem, 
nekaj luninega sijaja.

Skratka večer je bil — morda nad pri
čakovanjem — prav lep in interesanten 
Ansambl z dirigentom na čelu, ki je pre
jel v dar dva lepa venca, je zasluženo 
žel zahvalo in priznanje občinstva, ki ni 
štedilo z aplavzom. V. M.

Neodvisna država s  17 pre
bivalci

Imamo v Evropi nekaj »držav«, kakor 
Monako, San Marino, Andora, Lichten- 
stein in sedaj še Vatikan, ki so koma: 
vsaka zase večje kakor katera izmed 
večjih občin pri nas. Saj ima n. pr. Va
tikanska država celih 44 ha in 550 pre
bivalcev. Imamo pa še v Evropi eno tak
šno »velesilo«, ki je doslej nihče ni ome
njal : je to  otočič Sundy v Bristolskem 
prekopu, kakih 20 kilometrov od angleš
kega obrežja. Otok je 4 km dolg in 1 km 
širok. Tvorijo ga zvečine granitne skale, 
ki štrle ponekod do 200 metrov visoko. 
Otok je obljuden samo na južni strani, 
kjer je par koč ribarjev in pa »palača« 
gospodarja otoka. Vseh prebivalcev je 
\'1  Otočič ima zanimivo zgodovino. Vla
dar otoka je rodbina Harman. Ustanovi
telj te »dinastije« je kupil otok od angleš' 
kr vlade in obdržal vse pravice suvere
nosti, tudi izdajo lastnega denarja in 
znamk. Res imajo na otoku svoj denar, 
ki ga imenujejo »puffiny«, in 5 vrst raz 
«ih znamk.

Štednja na Češkoslovaškem.
Glasom najnovejše statistike je bilo 

koncem avgusta t. I. v raznih hranilnih 
vodih na Češkoslovaškem 21 milijarc 

|08m ilijonov Kč hranilnih vlog. Tekom 
Junija, julija in avgusta so narasle vloge 

700 milijonov Kfi

Premijera Anzengruberjeve kmečke 
comedije »Slaba vest« na našem odru je 
bila za nas prvovrsten gledališki dogodek 
in umetniški užitek. Ne kakšna izredna 
vsebina — ki jo naši čitatelii itak po
znajo iz peresa režiserja samega —, ne 
njena duhovitost, pač pa režiserjev do
mislek, da nam prestavi celo dejanje v 
našo pristno prleško vas, v  njen samo
nikli ambijent, v njeno tipično kmetsko 
hišo z večbarvnimi steklenimi kvadrati 
nad vrati, s stenami, ki so skoro zakrite 
s svetniškimi podobami, s tipično kme
čko mizo in klopmi okrog nje, vinograd 
na Bolkovičevem bregu in zraven njega, 
pristni slovenjegoriški klopotec, ki tudi 
»poje« na odru svojo čudovito lepo pe
sem, katero je s takim navdušenjem opi
sal nemški pisatelj Hans Bartsch, in med 
dejanjem neprestano zopet naša pesem 
in harmonika — vse to je dalo sobotni 
premijeri svoj izraziti značai. Režija v 
rokah znanega oderskega veščaka in ob
enem umetniško ustvarjajočega prleške
ga rojaka Bratka Krefta je tako sceni- 
čno kakor z umetniške strani bila na vi
šku. Občinstvo je to tudi v polni meri 
razumevalo, in dasi je naravno v  skoro 
polnem gledališču bilo le nekaj odstotkov 
pravih Prlekov, je vendar vsa publika 
frenetično in ponovno priklicala režiser
ja pred zastor in mu prirejala ovacije. 
Tudi igralcem je naravno velja! aplavz 
prav tako zasluženo, saj so se potrudili 
brez izjeme vsi, vsak pač po svojih mo
čeh in sposobnostih, da zadoste zahte
vam občinstva in kritike. Kdo je bil bolj
ši med njimi? Težko je reči! Pavle Ko
vič je bii dober kmet Miki, tuintam mor
da premalo prleška grča. Skrbinšek je 
ustvaril tip hinavskega mežnarja Pod- 
repška svojevrstno izrazito in je le par- 
k rat nehote padel iz svoje uloge. Furijan 
je v  velikem hlapcu Štefanu izklesal eno 
svojih najboljših in najtipičnejših kreacij, 
Pavla Udovičeva pa je tokrat ponovno 
pokazala, da je njeno prvenstveno polje 
v ulogaJi kmečkega dekleta. Tudi vsi 
ostali (Zakrajškova, Dr?gutinovičeva, 
Rasberger in drugi) so bili na mestu in 
je tudi n:ihova igra pokazala dobro šo
lanje. Tako nam je naša drama nudila že 
drug večer izrednega užitka, na kate 
reni so prišli na svoj račun zlasti tudi 
naši »smejalni živci«. S.

Število Nemcev na Poljskem stalno pada.
Varšavski zavod za proučavanje na

rodnostnih prilik je te dni izdal zanimivo 
statistiko o padanju števila Nemcev na 
Poljskem. Iz te statistike izhaja, da se 
je tekom prvih 8 let obstoja svobodne 
poljske države v celem izselilo iz Polj
ske 964.000 Nemcev in 26.000 Židov, 
največ iz Poznanja in Pomorja (840.000), 
dalje iz Gornie Šlezije (100.000), 50.000 
pa iz ostale Poljske. Nemci, ki so se iz
selili, so bili večinoma umetno naseljeni 
nemški kolonisti, ki so jih Prusi koloni- 
zirli, ko sta Poznanj in Pomorje še pri 
padala k Prusiji.

Otvoritev največjega hotela na svetu.
Dne 30. septembra je bil v Newyorku 

s'ovesno otvorjen novi orjaški luksuzn 
hotel Waldorf Astoria. Otvoril ga je v 
navzočnosti nad 20.000 ljudi sam pred
sednik Hoover. Hotel ima 47 nadstropi 
in je zgrajen na Park Avemie. Zgradba 
z zemljiščem vred je stala 40 milijonov 
dolarjev. V hotelu je 2200 sob. V vseh 
sobah so telegrafi, telefoni, poštni zbi
ralniki za ekspresno pošto. V podzemlju 
so vedno pripravljeni posebni vagoni ho 
tela, ki prevažajo potnike na kolodvor 
in naprej.

Mednarodni geografski kongres.
Kakor javljajo iz Varšave, se bo vršil 

tam 1. 1934 prihodnji mednarodni kon
gres geografov, dočim se sedanji kon
gres vrši v Parizu.

Zanimiva pomorska statistika.
M inistrstvo mornarice v Washingtonu 

je objavilo statistiko, ki kaže zanimivo 
činjenico, da nobena država, ki so pod
pisale pomorsko pogodbo, ni zgradila no
vih vojnih ladij v oni tonaži, ki ji je do
voljena po londonskem sporazumu, niti 
približno v tem številu. Tako so Zedinje
ne države zaostale za 1. 1930/31 za 
100.240 ton za številom dovoljene tona- 
že. Velika Britanija za 57.156, v Fran
ciji in Italiji pa ni izkoriščen še niti en 
del dovoljene tonaže.

ISSK Maribor favorit za 
prvenstvo LNP

Mariborski prvak je včeraj odigral pr
venstveno tekmo na vročih celjskih tleh 
proti tamkajšnjemu Atletik SK. Rezultat 
je bil

ISSK Maribor:Atletik SK 4:1 (3:0).
Splošno pričakovanje, da bodo belo- 

črni popravili svoj poraz, ki so ga doži
veli v podsaveznem tekmovanju v Ce
lju, se je izpolnilo,

ISSK Maribor, ki je nastopil komplet
no, je zadovoljil le v odlomkih. V opra
vičilo govori morda dejstvo, da ISSK 
Maribor na majhnem in blatnem igrišču 
ni mogel predvajati ono igro, ki smo jo 
od njega navajeni. V napadu sta krili 
opravili mnogo manj kot običajno: oči- 
vidno so domačini spoznali, odkod jim 
preti največja nevarnost in so ju pridno 
stražili. Notranji trio je zaigral semintja 
piav dobro, toda mnogo grešil glede 
starta. Za streljanje pa so bili še precej 
razpoloženi in je imel vra tar domačinov 
dovolj posla. V. splošnem pa je bil trio 
za nasprotnika preležeren. Ožja obram
ba s Korenom v vratih je homogena ce
lota, ki ne popusti v najbolj kočljivih si
tuacijah. Odbojni udarci branilcev so res 
odrešilni. V krilskih pozicijah je pač moj
ster zase Kirbiš, ki nikoli ne vrže puške 
v koruzo.

Atletiki so glede tehničnega znanja 
mnogo zaostali za Mariborčani, igrali 
so pa z izrednim elanom in požrtvoval
nostjo. V splošnem je vsa enajstorica 
predvajala izrazito defenzivno igro in so 
napadalci le sporadično našli prehod na 
nasprotnikovo polovico. V tej igri se je 
mnogo uveljavil levi krilec, ki pa je igral 
preostro, tako da je bil v 19. min. druge
ga polčasa izključen. Vsi igralci so pov
prečni nogometaši, le v ra tar je mož pr
vovrstne kakovosti.

Goli so padli v prvem polčasn v  7. min. 
po Priveršku z razantoim stre’om. V 29. 
min. zviša zopet Priveršek rezultat na 
2:0. Tik pred koncem polčaa in sicer v 
4. min. zabije Hreščak tretji gol. V za
četku drugega polčasa je bila igra neko
liko medla. V 11. min. uprizorijo Atletiki 
napad in domačini dosežejo po krivdi 
Korena, ki je tekel iz gola, edini gol dne
va. Maribor je stalno v premoči, napad 
za napadom $e vali proti Atletikom, toda 
brez uspeha. V 41. min. pa najde vendar 
Tergletz priliko in postavi končni rezul
tat 4:1.

Sodil je g. Deržaj iz Ljubljane v  splo
šnem dobro.

V Mariboru so se včeraj odigrale dru
gorazredne tekme, ki so končale sledeče:

Lahkoatletski dvomatch Želez«
ničar — Maraton 80:29

Ob pol 10. uri dopoldne se je vršil na 
igrišču Rapida lahkoatletski dvomatch 
med najmlajšima mariborskima kluboma 
'SSK Maraton in SK Železničar. Tekmo
vanje se je vršilo v 12 seniorskih in 4 
juniorskih (do 1917. 1.) disciplinah. Do
seženi so biii sledeči rezultati: 

S e n i o r i i :  1. Tek 100 m: 1. Stomej 
(Železničar) 12”, 2. Venuti (Ž.) 121/»”, 3. 
Vidic (Maraton) 2. Tek 200 m:
1. Stonej (Žel.) 252/«, 2. Venuti (Žel.) 
253/ \  3. Vidic (Maraton) 2Vk. 3. Tek 400 
m: 1. Rak Franc (Zel.) 60”, 2. Kovačič 
(Zel.) 601/*”, 3. Heric (Žel.). 4. Tek 
1500 m: 1. Germovšek (Maraton) 4.40”,
2. Gradišnik (Zel.) 4.43”, 3. Herič (Žel.). 
5. Tek 5000 m: 1. Germovšek (Maraton) 
17.30”, 2. Podpečan (Zel.) 17.46”, 3. 
Straub (Zel.) 17.52”. 6. Štafeta 4X100 m:
1. Železničar I, v postavi Stonej, Stra- 
halm, Rak I, Venuti 49”, 2. Železničar II. 
7. Met krogle: 1. Rak Franc (Zel.) 10.94 
m, 2. Stonej (Zel.) 10.55 m, 3. Vidic (Ma
raton) 1028 m. 7. Met diska: 1. Rak Fr. 
(Zel.) 32.95 m, 2. Bezlaj (Žel.) 32.CC m,
3. Vemvšek (Maraton) 30.65 m. 9. Met 
kopja; l. Rudi (Maraton) 42.18 m, .2. Ko
vačič (Zel.) 38.61 m, 3. Rak Franc (Žel.) 
36.51 m. 10. Skok v višino: 1. Strahalm 
(Zel.) 1.50 m, 2. Verovšek (Maraton) 
1.50 m, 3. Gradišnik (Žel.) 1.45 m. 11. 
Skok s palico: 1. Fika (Maraton) 2.80 m,
2. Zupan (Zel.) 2.70 m, 3. Stangl (Mara
ton) 2.60 m. 12. Skok v daljavo: l. Sto
nej (Žel.) 5.98 m, 2. Strahalm (Žel.) 5.59 
m, 3. Vidic (Maraton) 5.36 m.

Ju n i o r  ji: 1. Tek 60 m: 1. Herbert 
91/*, 2. Miklavc 9’A, 3. Gradišnik (vsi SK 
Železničar. 2. Štafeta 4X60 m: 1. Želez
ničar I 35”, 2. Železničar II 364/,. 3. Met 
krogle: 1. Bezilaj 8.70 m, 2. Miklavc 8.50 
m, 3. Herbert 7.99 m, (vsi Železničar).
4. Skok v  daljavo: 1. Herbert 4.69 m, 2. 
Miklavc 4.22 m, 3. Zagormk 4.1 im, vsi 
Železničar.

Kot razvidno iz rezultatov, je zmagal 
z velikim naskokom (80:29) SK Železni
čar, ki ima zelo dober materija!, toda tu
di M araton je v  nekaterih disciplinah na
ravnost presenetil. V pretežni večini so 
doseženi rezultati zelo dobri. V junior
skih disciplinah so startali saimo atleti 
Železničarja, toda tudi tu so kljub mali 
konkurenci rezultati zelo dobri. — Po
tek mitinga, katerega vodstvo je bilo v 
rokah gg. Ogrizek, Smerdel, Lorber, 
Monderer, Zebot in Fischer, je bil brez
hiben. Obisk ni zadovoljil.

SK Rapid I:SK Železničar rez. 5:1 (4:1).
Rapid je bil tehnično in taktično boljše 

moštvo, vendar pa jim je požrtvovalna 
obramba Železničarja preprečila višji 
score. Rapid je samo v prvem polčasu 
zadovoljil in je v drugem polčasu precej 
popustil. Brez dvoma je bil Heller njih 
najboljši igralec, ki je stalno pošiljal le
pe žoge v sredino, ki jih pa slabe zveze 
niso izrabile. Obrambni trio ni bil stav
ljen pred težko nalogo. SK Železničar je 
zadovoljil edino v pogledu požrtvoval
nosti. V krilski vrsti je bil le Vogrinec 
na mestu. Napad je bila najslabša forma
cija teama. Vratarja pa je spremljala pre
cejšnja sreča. V drugem polčasu je Že
lezničar zabil gol, ki ga sodnik iz nezna
nih razlogov ni priznal. Končni rezultat 
je bil dosežen v 48. min. drugega pol
časa. Sodil je g. Bizjak.

SK Svoboda :SK Mura 3:0 (3:0).
Svoboda je bila v prvem polčasn bolj 

ši nasprotnik in je imela v Milosavljevi 
ču in Sinkoviču najboljša igralca. SK 
Mura, ki je nastopila z nekaterimi re
zervami, ni mogla ponoviti igre prejšnje 
nedelje. V drugem polčasu je sicer iz
vedla na momente nevarne napade, to
da manjkalo je strelca. Vratar SK Mure 
je rešil moštvo večjega poraza.

Sodi! je g. Bergant dobro.

Ostale nogometne tekme.
Ljubljana: SK Ilirija:ASK Primor,e 

1:0 (1:0).
Beograd: Jugoslavija:Hašk 2:1 (0:0),
Sofija: Bolgarija Jugoslavija 3:2 (0:2).
Budimpešta: M adžarska A vstrija 2:2 

(1:0).

Tenis-dvomatch SK PtuJ:SK Železničar 
6:3.

Mlada tenis sekcija SK Železničar je 
imela v  nedeljo svoj prvi javni nastop. 
V gostih je bila močna ekipa SK Ptuja. 
Dvomatch je končal z zmago 6:3 za SK 
Ptuj, vendar pa je za tenis-sekcijo Že
lezničarja to lep uspeh. Rezultati so  bili 
nasledki: Bergant (kot gost):Honvery
6:0, 10:8, Bergant:Veseli 6:3, 6:1, Tildo- 
vič:Vese!i 1:6, 6:3, 6:3, Honvery-Veseli: 
Bergant-inž. Černigoj 6:4, 3:6, 6:3, ga. 
Fichtenau-g. Honvery:gdč. Fischer-g. 
Masi 6:2, 6:0, ga. Fichtenau-g. Veseli: 
gdč. Legat-g. Masi 6:4, 6:2, ga. Fichte- 
nau:ga. Novšak 6:3, 7:5, ga. Fichtenau- 
gdč. Legat 6:1, 6:4, gdč. Sakotnik:ga. 
Novšak 7:5, 3:6, 7:5.

Dijaško teniško prvenstvo.
Pod vodstvom g. prof. Sevnika' so iz- 

vojevali v soboto in nedeljo mariborski 
dijaki svoje prvenstvo v tenisu, ki je iz- 
nenadilo po lepih igrah in visokem zna
nju dijakov. Prvenstvo v  igri posamez
nikov si je izvojeval gimnazijec Pušen
jak, drugo mesto je zasedel realčan Ška
pin in tretje realčan Unger. Prvenstvo 
dvojic sta dobila Pušenjak in Unger, drtf- 
go mesto pa realčana Sevnik in Lettner.

Sokolstvo
Prednjaškl zbor Sokola-matlce

ima danes 5. t. m. ob 20. uri in pol svo
jo redno sejo v društveni sobi. Prinesite 

j s seboj statistične podatke za septem
ber.
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:D v a  s o s e d a
Povest iz preteklega stoletja.

Ker pa jim je bil vzet ta  užitek, so pričakovali, 
da bo vsaj Cestnik skakal od veselja, ker se je iznebil 
•na tako lahek način svojega nasprotnika.

Toda doživeli so ravno nasprotno. Cestnik je bil 
nenavadno tih. Ce ga je kdo kaj vprašal, skoraj ni dal 
odgovora. Držal se je čemerno, da nazadnje že skoraj 
nihče ni maral priti v njegovo gostilno.

Navadno so imeli v  tem času v tej gostilni cele 
pojedine, saj Cestnikova gospodinja je imela dosti pu
ranov in je na željo tržanov pripravila okusno pečeno 
perutnino po nizki ceni dobro vedoč, da se vse to 
spravi v račun pri vinu, ki so ga potem spili žejni 
gostje. Saj ni ostalo pri jedi sami; ko so se razvneli 
duhovi, so začeli prepevati ter celo plesati, kajti dav
čni asistent Jagovec je znal tako spretno nategovati 
harmoniko, da je začelo mladim ljudem kar samo od 
sebe vzdigovati pete. In pri plesu se človek razgreje, 
vročina pa se mora ohladiti in po mnenju teh ljudi je 
bilo dobro vino najpripravnejše sredstvo za to.

Takšni večeri so bili viri dobrih dohodkov za vso 
Cestnikovo hišo.

Tudi sedaj je naročil trgovec Planinšek takšno po
jedino. Prišlo je nekaj tržanov, med njimi tudi davkar 
Gorjan s svojo ženo ter asistent Jagovec. Da seve ni 
manjkal adjunkt Kodrič, je razumevno.

Rozika se je zopet prav okusno oblekla. Hotela je 
ugajati svojemu ženinu, s katerim bi se imela tekom 
prihodnjega poletja poročiti.

Cestnikova je prav okusno pripravila jed in go
stom je tudi očividno dišalo, kajti velik kup rumeno 
pečenih kosov je vedno bolj gineval.

Na mizo so prišli bokali, kajti Planinšek je napra
vil kupčijo in se je hotel tudi veseliti v krogu svojih 
prijateljev.

Toda zabava se ni mogla prav razviti, četudi je 
nategoval Jagovec harmoniko te r ji izvabljal najlepše 
glasove. Cestnik je sedel ob strani pri omari. Drugače 
živahen, je bil danes redkobeseden, pač pa je pogosto- 
ma odprl omarico, si nalil vina iz steklenice v kupico 
ter nagloma izpil.

»No Cestnik, ali ne boš prisedel k nam,« reče P la
ninšek, ki je bil že ves zagorel v  obrazu, »kaj pa se 
kujaš tam pri omari, ali te v  želodcu zavija, da vedno 
kapljice jemlješ.«

Bučen smeh je sledil tem besedam. Še Rozika se 
je nasmejala te r dregnila svojega ženina, češ, prav je 
povedal Planinšek.

Toda Cestnik je napravil čmerikav obraz, zamah
nil z roko te r rekel:

»E kaj vam bo moja družba, saj ste tako tudi 
lahko veseli.«

»No glej ga, kaj govoriš,« se razvname Planinšek, 
»prej pa si vedno sedel z nami in še katero razdrl, 
da smo se vsi smejali.«

»To je bilo nekdaj, toda sedaj ni več tako,« od
vrne malomarno gostilničar, se obrne k omari ter v 
naglici zopet izpije celo kupico.

»Glej, tam ga pa pije zase, z nami pa noče tr 

kati,« meni davkar, »ali misliš iti v  samostan, da če
piš tam v kotu.«

»Sedaj bi moral biti vendar vesel,« povzame be
sedo Planinšek, »ko je tvoj 'nasprotnik izginil in še 
razprave ni bilo treba, glej kakšno srečo imaš!«

»E, kaj to,« odvrne Cestnik, navidezno miren. Po
znalo pa se mu je, da prikriva razburjenost.

»Tako omalovaževati pa tega tudi ne smeš,« pra
vi Planinšek, »sedaj je prosto mesto župana, lahko ga 
zasedeš, če hočeš in to tudi moraš storiti.«

»Ha, ha, župan,« se zasmeje prisiljeno Cestnik ter 
si nemirno seže v lase, »teh stvari sem že davno sit.«

Gostje so vsled tega odgovora vsi ostrmeli.
»Kaj sit,« se razvname Planinšek, »tako govoriš 

ti, ko smo se toliko trudili, da bi dosegel to, po čemur 
si hrepenel.«

»Saj sem videl, kako ste me podpirali, take sra
mote še nisem doživel v svojem življenju.«

»No, kdo pa je nazadnje kriv?« reče Planinšek 
z rezkim glasom.

»Kaj, kriv, ali nisem storil vsega, kar sem mogel,« 
se razvname Cestnik ter hlastno izprazni kupico.

»Premalo ostro si nastopil proti 'Dolniku, tedaj bi 
ga moral tožiti, ko te je razžalil, če si imel čisto vest, 
tako pa si cincal, to je bilo sumljivo.«

»Kaj praviš, ali sem storil kaj slabega,« reče Cest
nik z nekim negotovim naglasom.

»To boš ti sam  najboljše vedel,« odvrne Planinšek, 
»lahko bi bil danes župan, tako pa se moraš še zopet 
potegovati za to mesto, če še držiš kaj na svojo čast.«

»Naveličal sem se teh stvari, pustite me s temi 
bedarijami na miru. Nočem v e i slišati o tem.«

»Kaj, bedarije imenuješ ti to,« se razjezi Planinšek, 
»čud, veliko smo stavili na te kot moža, ki bo delal za 
našo stvar in sedaj nam tako vračaš. Kdo je hodil v 
tvojo gostilno, od koga pa si imel dobiček?«

»In od koga izgubo,« se porogljivo nasmeje Cest
nik, vstane iz svojega sedeža ter hodi nemirno gor in 
dol.

»No glej ga,« prekine trenutni molk davkar Gor
jan, »sedaj naj bi bili še mi krivi, da mu je spodletel 
županov stolec! To si bomo zapomnili.«

»Nehvaležnost je plačilo sveta,« meni resno Pla
ninšek, »kaj takega nisem pričakoval, pa zapomni si 
Cestnik, kaj si danes govoril, mogoče ti bo še ža!.«

Rozika, ki je prisedla k svojemu ženinu, je biia 
kakor na žerjavici, ker je vedela, da ni dobro, spraviti 
Planinška v jezo, ker hudo zameri in izvaja posledice 
do skrajnosti.

Zato se dvigne, stopi k očetu ter ga prosi, da naj 
vendar ne govori tako neuljudno ter si odbija dobre 
goste.

»Kaj se vm ešavaš v te stvari,« zarohni nad njo 
Cestnik ves rdeč v obraz, »kar jaz govorim, je moja 
stvar.«

Rekši to, odpre vrata ter izgine iz sobe.
Nastal je trenuten molk, kajti na kaj takega niso 

bili pripravljeni.
»Meni se dozdeva, da je vinjen,« reče Planinšek, 

»drugače ne bi mogel govoriti tako žaljivo.«
»Ti popolnoma pritrdim,« pravi davkar, »v zad

njem času je Cestnik čisto spremenjen. Nekaj ima na 
srcu, kar mu ne da miru.«

»Bog ve, kaj mu je,« meni davkar te r pozove Ja-

govca, naj vzame harmoniko v roke ter zaigra po
skočnico.

Pozvani je sicer vrezal prav veselo na harmoniki, 
da bi spravil družbo v boljše razpoloženje, in napravil 
tudi nekaj šaljivih opazk.

Toda je že tako, če je enkrat pomorila slana cve
tje, ne pomaga nič več, listi so oveneli in življenje je 
zamrlo.

Tako tudi v družbi. Kjer je enkrat skaljeno ve
selje, se ne razvname več ali vsaj znatno moti razpo
loženje.

Če tudi je Rozika lepo prosila vso družbo, naj ne 
zameri očetu, ker je tako čemeren, ni prišlo več do 
pravega veselja.

Planinšek je poravnal ves račun. Nič več ni go
voril in tako je tudi drugim zastala beseda.

Zgodaj so se dvignili, se poslovili od Rozike, ki 
ni mogla več zadrževati solz. Zadnji je bil Kodrič, ki 
je skušal tolažiti svojo nevesto, češ, da ima oče hude 
skrbi.

»O, dragi, to je vedno tako,« reče jokaje Rozika, 
»v zadnjem času nimam več vesele ure, oče je postal 
neznosen.«

»Ne ženi si vsega tako k srcu, oče vendar ne bo 
vedno takšen.«

»Dobro ga poznam, še bolj siten bo postal, o Mir
ko, reši me, takoj po Veliki noči se morava poročiti, 
drugače ne vem, kaj se še zgodi z m e n o j!«

In zopet je zaihtela ter naslonila glavo na adjunk- 
tove prsi.

»Če me resnično ljubiš, odreši me tega trpljenja, 
nočem biti več v  tej hiši.«

Adjunktu Kodriču je bilo težko pri srcu. Videl je, 
da Rozika res trpi zavoljo docela spremenjenega ob
našanja očeta.

»Le pomiri se dragec, v kratkem grem v mesto 
ter uredim vse, po Veliki noči pa te peljem pred oltar.«

»O, ti dobri moj Mirko, kako sem ti hvaležna,« 
vzklikne Rozika in srčno objame adjunkta v slovo, ka
teremu se je že mudilo, kajti njegovi tovariši so bili 
že ch!eČ od hiše.

»Na veselo svidenje,« zašepeče še Rozika, stopi 
med dveri ter gleda za odhajajočim.

»Z Bogom Rozika, dobro spavaj.«
»Ti tudi, dragec!«
Kodrič je urno ubral korake.
Rozika je zaklenila vrata. Kmalu je vse utihnilo 

v Cestnikovi hiši.

XIII.
Najden utopljenec.

Po Kolpi plaval je mrlič,
Nad Kolpo je odv&val ptič.

Jenko.

Po hudih zimskih dnevih je nastopil vendar to
plejši čas. Sneg, katerega je padlo v tej zimi nenavad
no mnogo, je začel .kopneti pod vedno bolj ogrevajo- 
čirni solnčnimi žarki. K temu je pritisnil nekega večera 
topel jug; kar vidoma se je začela prikazovati črna 
zemlja izpod bele odeje. Vsi potoki so se vzbudili k 
novemu življenju. Otresli so se ledene skorje in d r
veli s hladno tekočino v objem deroče Drave.

Vse je pozdravljalo prihod pomladi, saj so se že 
naveličali bivanja po sobah.

V najem
oddam sobo in kuhinjo s pritiklinami, 
električno lučjo, tnirni stranki s i5. ok
tobrom. Studenci, Stritarjeva ulica 33, 
poleg Radvanjske ceste. 2932

Službo hišnika
išče mlad oženjen par brez otrok. Jo
sip Krainjc, Vinarska 10, Maribor. 2927

Lepo stanovanje,
dve sobi, kabinet, kuhinja, predsoba, 
soba za služkinjo in z vsemi pritikli
nami oddam boljši stranki. Vprašati 
Prešernova ulica 18/1, vrata 6. 2928

Angležinja
daje pouk v angleškem jeziku po lastni 
lahko razumljivi metodi. Miss Edith 
0x1 ey, Gosposka ul. 52 I, od 10. do 12. 
in 4. do 6. ure. 2895

Krasno,
ob državni cesti ležeče posestvo, ob
stoječe iz dveh hiš, sadonošnika in vi
nograda, se radi bolezni proda. Poče
hova 8, pri Mariboru. 2931

Rabljene avto in moto gumi plašče 
kupuje v vsaki količini mehanična de
lavnica Justin Gustinčič. T atten b ach o- 
va ul. 14

Veliko Izbiro
vsakovrstnih pletenin, oblek, jopic, 
vest, puloverjev itd. po zelo znižani 
ceni priporoča pletarna Vezjak, Mari
bor, Vetrinjska ulica 17. Naročila po 
meri, kakor vsa popravila se izvršijo 
točno in ceneno. 2491

Ali že veste, 
da pere »Triumf« Pavel Nedog ovrat
nike tako lepo, da izg'edajo kot novi?

eroin:"
papir
dobite pri

TISKOVNI ZADRUGI
Maribor, Aleksandrova 13

Dne 4. oktobra so bili izžrebani naslednji večji 
državne razredne lo terije ;

2X50.000: 17.021.
2X30.000: 84.493.
2X20.000: 2729, 13.252.
2X10.000: 9582, 46.915. 94.856.
2X  4.000 : 3912, 32.144, 47.1T3. 51.815, 61.348,

80.639.
2 X  2.000 : 5888, 6611, 7042, 7139, 7786, 10.583, 

12.195. 16.495, 16.637, 17.423. 19.575, 19.581. 21.031,
26.445, 28.850, 32.998, 33.623, 34.178, 38.719, 45.472
49.546, 51.287, 53.754, 56.408, 58.074, 59.529. 59.960,
62.945, 63.323, 63.399, 63.828, 67.071, 68.576, 72.464.
77.640, 77.710, 78.077, 79.410, 80.111, 81.294. 89.201,
93.041, 94.332, 99.465, 99.558.

dobitki

77.659

11.575, 
22 404, 
46.188, 
62.90(1, 
76.758, 
91 047, 

2805
Zaradi telefonskega sprejema ne jamčimo za točnost, 

Pooblaščeni prodajalec srečk drž. rajtr. loterije: BANČNA PO
SLOVALNICA B E Z J A K .  MARIBOR. Gosposka ulica 25,

Šolske knjige in Šolske potrebščine
kupite najDolte v knj gami

TISKOVNE ZADRUGE, MARIBOR, a l e k s a n d r o v a  c e s t a  13

Konjoidi »Jutra« *  UubUaak predstavnik izdajatelja la ottdnUu STANO KOSOVEL v Mariboru, liska Mariborska tukanu d. 4 , predstavnik b lA N ho u C iC L A  
.......................... . ̂ ............. -  v  Maribora, ” "  - - '


